

**Трудящиеся Советского Союза! Будьте рачительными хозяевами, боритесь за экономию материальных ресурсов!**  
**Проработаем в 1985 году не менее двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе!**

из призывов ЦК КПСС

ПРОЛТИАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 84 (13747) Вторник, 30 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

*Каждой лаве — высокую нагрузку!*

### Уголь там, где порядок

Идешь по выработкам третьего участка и невольно обращаешь внимание на их чистоту, на отсутствие на крепи угольной пыли. Её она тщательно сметена с выработок, крепь обильно покрыта белой инертной пылью. В нужных местах через ленточные конвейеры установлены железные мостики-переходы. Во всем видна заботливая рука.

Подходим к лаве. Один из горнорабочих оформляет нижнее сопряжение.

— Дорежем стружку и ватем займемся осланцевкой своей выработки, — рассказывает он.

До конца смены — чуть больше часа. Значит, в оставшееся время горняки сумеют еще основательно поработать по наледению порядка.

За чистоту и порядок в каждой выработке отвечают общественный инспектор по охране труда и все звено, в котором тот трудится. Об этом, кстати, извещают вывешенные в устьях выработок таблички.

— А как же иначе, — поясняет все увиденное помоющим начальника участка С. И. Майстренко. — За порядком у нас следят без всяких напоминаний. Звеневской, общественный инспекторами знают, когда следуют сланцевать свою выработку, очищать ленты от штыбов.

Участок № 3 на шахте имени Кирова отрабатывает лаву тоже под № 3 по пласту Бреевскому. Пласт здесь имеет наклон в 19 градусов, отсюда свои сложности с выемкой угля, удержанием крепи в нормальном положении. Поэтому строгое соблюдение технологической дисциплины здесь особенно необходимо: даже малейший промах чреват потерей тысяч тонн угля.

В недалеком прошлом коллектива участка передко от этого страдал.

Грязные неосланцеванные выработки — это явное нарушение техники безопасности, очистные работы зачастую запрещались работниками горнотехнической инспекции, а также вентиляционным надзором.

Неочищенные от угля секции, и это случалось при отработке прежних лав, способствовали тому, что раньше срока выходила из строя гидравлика: к ней вообще трудно было подобраться из-за наваленного меж секциями угольного штыба. Горький опыт прошлого научил горняков по-новому относиться к горной технике, к порядку в выработках.

Теперь все секции закреплены за звеневыми. Поэтому в определенное время смены горнорабочие тщательно очищают секции.

ции крепи от угля. А это залог успешной работы, длительной сохранности комплекса.

В прошлом месяце горняки участка решили достичь наивысшей месячной производительности в условиях наклонного залегания пласта Бреевского. С большим старанием трудились все горняки. Результат дружной работы не замедлил сказаться на добыче.

Горняки выдали сорок шесть с половиной тысяч тонн угля. Это самая высокая производительность, достигнутая в подобных горно-геологических условиях на шахте. Отлично трудились звенья, руководимые А. П. Большаковым, Ю. М. Коржовым, Е. Е. Касаткиным, А. Н. Коваленко.

Впринципе очистники работают и в архе — ударном месячнике. На сегодня коллектива записал на свой сверхплановый счет уже более четырех с половиной тысяч тонн топлива.

— А что вы думаете, другого результата мы и не ждали, — признался при последней нашей встрече звеневой А. П. Большаков. — Каждый в бригаде понял: уголь большой там, где порядок. И здесь даже сложные условия не помеха.

**Н. БОБРОВ.**  
Горный мастер шахты имени Кирова.



Хорошим специалистом зарекомендовал себя в Кольчугинской автобазе водитель Виктор Кузнецов. Он постоянно перевыполняет план грузоперевозки. За успехи в работе имеет благодарности, награжден Почетными грамотами.

Виктор ведет большую общественную работу. Он депутат городского Совета.

На снимке: В. Кузнецов.

Фото М. НИКОНОВА.

### ПОМОГЛА СМЕКАЛКА

Лидером социалистического соревнования «40-летию Великой Победы — 40 ударных недель» является в Ленинском шахтотресте колектив участка № 1. Отличным подарком встречает он и Первомай — план пятимесяцев здесь завершает в канун праздника.

Высокий результат достигнут не случайно. В основе его — творческий поиск. С августа прошлого года, по предложению начальника участка А. С. Годзюка и бригадира очистников В. А. Пахомкина добыча топлива из лавы № 15 ведется двумя однотипными комбайнами.

Внедрение этого предложения избавило шахтеров от буровзрывных работ, что, в свою очередь, позволило высвободить шесть горнорабочих.

Значительно улучшились и условия труда горняков — ведь взрывы не разрушают кровлю, состоящую из рыхлых пород.

Л. ОДИНЦОВА.

Сегодня на КСК

### Современный график

Стабильно работает на предприятии бригада ленточницы Н. А. Канищева с ленточно-штапелирующим участка. Она выполняет план в среднем на 114 процентов.

Немало здесь хороших работниц. Среди них ленточница Ю. И. Вологина. Она опередила график рабочего времени на 12,6 дня, что позволило ей выдать 5506 килограммов продукции сверх плана. Причем качество ленты Юлии Ивановны повысила на три процента против плана.

### Равнение на бригадира

Отличных результатов в соревновании добилась бригада ударника коммунистического труда Н. И. Кунгурцевой из аппарто-прядильного производства. Плановое задание она выполняет в среднем на 104 процента. Сейчас на сверхплановом счету коллектива 9,2 тонны аппаратной пряжи, что на четыре тонны выше принятых обязательств.

В бригаде трудится 29 прядильщиц, большинство из них обладает богатым опытом работы. К числу лучших можно отнести Г. В. Макарову, З. Н. Попову, В. И. Артемову.

А примером служит бригадир Нина Ивановна умеет вдохновить людей на трудовые дела. Ей присвоены звания «Лучший по профессии», «Лучший наставник молодежи», «Отличник труда». В третий раз Н. И. Кунгурцеву выдвигают в депутаты городского Совета.

### Передовики ударной вахты

Высокопроизводительным трудом отметили 39-ю неделю ударной вахты бригады Л. Г. Кузнецовой из гребечесального цеха, Ю. Н. Коробкова (гребечесальный участок), Р. М. Ахметшина (моталочный участок), Н. А. Рыжих из ткацкого цеха. По итогам соревнования, посвященного 40-летию Великой Победы, они признаны победителями.

### Встреча ветеранов

В красном уголке комбината состоялась встреча ветеранов войны и труда. Председатель совета ветеранов Т. А. Югов рассказал собравшимся о работе своей организации, о том, как поддерживается связь с теми, кто сейчас на заслуженном отдыхе. Художники помогли ветеранам оформить стенд «Они защищали Родину».

Активно участвуют ветераны в общественной жизни комбината: выступают с интересными рассказами перед ребятами в школах, в СПТУ, в общежитиях.

В день ленинского коммунистического субботника они заложили у комбината зеленую аллею ветеранов.

**А. САЛЫМАКОВА.**  
Корр., радиовещания КСК.

### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В минувшую пятницу прошло заседание предпраздничной комиссии. На него были приглашены секретари партийных организаций, предприниматели и учреждений, руководители советских органов, хозяйственных служб города.

Вел заседание первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

С информациями о ходе подготовки к празднованию 1 Мая выступили партийные и хозяйствственные работники.

Заведующий орготделом горкома партии И. В. Бялов познакомил сек-

ретарей партийных организаций с планом работ на май.

Секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева конкретизировала задачи подготовки и достойной встречи 1 Мая и Дня Победы.

Выступивший в заключение первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко подчеркнул необходимость более качественного решения вопросов соблюдения правил техники безопасности на шахтах, пожарной охраны объектов, подготовки коммунальных служб города к зиме.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

С начала года бригада взяла высокий темп и продолжает трудиться по-ударному. За три месяца она выполнила государственный план на 125 процентов, при этом производительность труда составила 114 процентов к плану.

### ПО-УДАРНОМУ

Трудовая победа далаась нелегко. На пути были преодолены десятки больших и малых трудностей. Но несмотря на них, коллектива уверенно подходит к цели.

Почти все члены бригады владеют несколькими смежными строительными профессиями.

Достойный пример в труде показывает бригадир Леонид Степанович Исаев. Авторитетом пользуются и В. Г. Иешков, Н. С. Перминов.

**В. ЕФИМОВ.**  
Наш впечатлительный корр.

### Успешно ведут монтаж

Бригаде Валерия Федоровика Толстикова из Ленинского ШСМУ № 3 в апреле поручена ответственная работа на пусковом реконструируемом объекте — шахте имени 7 Ноября.

Здесь коллектив ведет монтаж сборного железобетона надшахтного здания наклонного ствола № 2 и укладку трубопроводов проходного канала. На этой работе одна из лучших бригад шахтостроительного управления в месяцнике по достижению наивысшей производительности труда ежедневно выполняет план. Достигается это благодаря широкому применению технологии, добросовестной работе людей, хорошей организации труда.

Коллективу дано задание в апреле сделать строительно-монтажных работ на 26 тысяч рублей. И с этой задачей бригада справится.

**Г. ЧЕСНОКОВ.**

Мне думается, на свое очередное собрание, прошедшее недавно, коммунисты шахты «Кузнецкая»шли не с лучшим настроением. Речь на нем шла о своевременной и качественной подготовке очистного фронта, а этот вопрос на сегодня здесь один из самых больших. За первый квартал «минус» по проходке составил 190 метров.

Конечно, есть объективные причины невыполнения плана. Главный инженер шахты А. М. Терновых сразу назвал их в своем докладе. Основная та, что горняки работают сейчас в уклонных полях протяженностью до 1400 метров. На уклонах стоят по пять-шесть аварийных ленточных конвейеров. Если учесть, что реконструкция шахты затянулась на неопределенный срок, то станет очевидной вся тяжесть положения.

Другая причина — нехватка людей на подготовительных работах. На сегодня не хватает 73

человека, из них проходчиков — 18.

— В связи с этим проходчики часто отвлекаются на посторонние работы, готовят себе забоя, ведут монтаж и демонтаж оборудования, — говорил А. М. Терновых.

Вывод сомнительный. Какая же тут «связь»? При дефиците кадров, напротив, их нужно использовать строго по назначению, давать возможность заниматься своим делом. А нервотрепки у проходчиков и без отвлечений достаточно. Зачем же ее усугублять?

Маловато было в докладе и самокритики. Ведь инженерные расчеты на шахте налицо, а они в разряд основных причин почему-то не были отнесены. Внимательно

слушали коммунисты известного бригадира В. И. Антонова и, думается, в массе своей соглашались с его претензиями, замечаниями.

— Нужно изживать досадные инженерные промахи в планировании, — считает он. — Часто мы не успеваем пройти одну выработку, а нам велят нарезать другую. План уже на нее идет, а мы еще в старой сидим — разукиваем оборудование, расштыбовываем выработки. Что это за тактика? Я считаю, сегодня нужны объемные проходческие бригады, которые могли бы работать на два фронта — с тем, чтобы переходы производились без суеты. И новые выработки готовились бы качественно. А

так летят большие деньги в завал.

Мысли опытного рабочего дальняя. Система подготовки очистного фронта требует коренной перестройки. В ситуации, подобные вышеописанной, попадает не одна бригада В. И. Антонова. Ждать этого хорошего тут трудно. В выступлении директора шахты В. Г. Обозного приводились печальные примеры: лава № 456 готовится для бригады В. Г. Бесхлебного с большим отставанием от графика и с низким качеством, 632-я лава уже принята комиссией, но до сих пор не работает с полной нагрузкой...

Очень серьезную проблему затронул горный мастер участка № 8 В. А. Фомичев. Он поставил

качество крепления горных выработок (да и только ли крепления?) в зависимость от низкой профессиональной подготовки проходчиков.

— Нужно, чтобы каждый, перед тем, как получить удостоверение проходчика, прошел хорошую школу у наставников, отработал не менее года, может быть, даже горнорабочим первого разряда. Нам, коммунистам, нужно настойчивее и терпеливее работать в этом плане.

Конечно, не могла обойти на собрании вопрос укрепления трудовой дисциплины. За первый квартал в число прогульщиков попало 85 человек. Из-за них потеряно 249 человеко-смен. Среди нарушителей — немало проходчиков. Разгильдяйство

ведет к фактам нарушениям правил техники безопасности. За три месяца этого года на шахте произошло 22 несчастных случая — на четыре больше по сравнению с первым кварталом 1984 года.

Плохо работают общественные организации участков. На некоторых из них или покрывают прогульщиков, недисциплинированных рабочих, или не ведут строгого спроса. Самые же себе, таким образом, ставится подлоги.

Довольно резко критически получился разговор на собрании. Хочется верить, что принятые наименования помогут улучшить работу по воссозданию очистного фронта. Допущенный в первом квартале «минус» по проходке нужно ликвидировать и наращивать скорость.

**И. ТИХНОВ.**  
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера»

## К 40-летию Великой Победы

### Орден отца

помнили дети незнакомое слово.

За углем спустился под землю и Тимофей Павлович. По его рассказам знала, как трудно было работать в те времена в шахте. Уголь добывали вручную, потом — компрессором. На гора выдавали бадьями. Применили кольцевое крепление — рельсы специально в кузнице выплавили. Война наступила, порушила многие планы, мечты. Сразу же большая часть мужчин ушла на фронт. Отца не взяли, сказали, что фронт безъязыка не может. Отцу доверили добывать уголь военных лет.

Работать приходилось по 10—12 часов в сутки, а то и больше. Короткая передышка — и снова в шахту. В 1941 году отец был проходчиком. Бурли уже пневмолотами, вскоре перешли на перфораторы.

Он помнил, что ему

сказали в начале войны: фронту без тыла нельзя. И не жалел себя. Поэтому, когда вручали ему Почетные грамоты, он считал их заслуженными, но в то же время думал: зачем? Ведь не за них работаем, а чтобы быстрее врага разбить.

Орден Ленина — эта высочайшая награда заставил все-таки отца позовноваться. Как же так? Он ничем не приметен, с восемью лет знал только одно — работу, в детстве был батрачонком. И вдруг такое — орден, да не просто какой, а самый почетный — велико-

го Ленина. Горячие поздравления с наградой, рукопожатия, слова благодарности — все было. И оркестр, и аплодисменты. А ему хотелось поскорее остаться одному. Вот он — орден Ленина. В орденской книжке — его номер. Регистрация секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Горкина...

Зоя и Виктор пошли по стопам отца: много лет отработали на шахте имени Кирова, сейчас уже на пенсии. Правда, Зоя еще не ушла из своего коллектива обогатительной фабрики. Коля у нас поставил себя работе на КСК в г. Черногорске. Я много лет работала на швейной фабрике, на нашем КСК.

Много сейчас у нашего

дорогого отца внуков, уже и правнуки есть. Постарел, сдал глава нашего большого семейства. Но не утратил прекрасного своего качества — добродетели.

Мы все благодарны ему за то, что он, великий труженик, научил нас не чураться никакой работы. С шахты он долго еще не уходил, хотя был уже на пенсии, да и сейчас продолжает работать — в детском саду ночным сторожем.

Гордимся мы своим отцом и свято храним его орден Ленина — нашу семейную гордость.

**Н. ПРОСКУРИНА.** Бывшая работница КСК.

### От сердца к сердцу

\***Ариоза матери** А. Новикова.

Проникновенно исполнила «Поэму» Э. Фибиха учитель по классу скрипки Н. С. Кафтанат в сопровождении пианистки И. В. Полежаевой.

Всю концертную программу пронизывал дух патриотизма. В нее были включены не только произведения классической и зарубежной музыки, но и много песен. Современные — такие, как хорошо знакомые «Маки» Антонова, перемежались с произведениями М. Блантера, В. Соловьева-Седого, С. Туликова. Нужно отметить сольные выступления учащихся В. Рукина, А. Юговой, Л. Богдановой и других.

Большое впечатление произвели на слушателей выступления оркестра народных инструментов под управлением В. Я. Денциеля, а также вокальной группы педагогов. Ансамбль создан недавно, но уже известен в городе.

Перед Днем Победы у юных музыкантов, их наставников прибавится хлопот. На них возложена почетная миссия — проведение музыкальной декады, посвященной великому празднику.

На многих предприятиях, в учебных заведениях побывают юные лекторы, расскажут о том, как искусство помогало бить врага.

**Е. ХВОСТОВА.** Учителя.

### Любителям прекрасного

С 1 по 9 мая в нашем городе будет проходить декада культуры и искусства «Этих дней не смолкнет слава», посвященная 40-летию Великой Победы. Откроется декада в Первомайском павильоне тематических фильмов. А затем в последующие дни в клубах и ДК, библиотеках пройдут разные по форме мероприятия. В клубе «Дружба» это будет литературный час по книге Б. Васильева «А зори здесь тихие», в библиотеке имени Б.

линского — день книги под названием «Взывая к памяти людской». Участие в декаде культуры и искусства примет и лекторская группа детской музыкальной школы № 13. Она выступит с лекционным концертом «Во имя мира на земле» перед учащимися школы № 35.

В предпраздничные дни в клубе УМДиРГШО, ДК им. Ленина, шахты «Полысаевская» — тематические молодежные вечера.

**Л. КРАСИКОВА.**



Это было сорок лет назад. Группе военнопленных, содержавшихся в фашистском концлагере Заксенхаузен на острове Узедом в Балтийском море, удалось незаметно пробраться во вражеский бомбардировщик «Хейникель». Одни из десяти были опытный летчик-истребитель Михаил Девятаев.

Истощенные до предела люди сумели осуществить невероятное — побег из лагеря смерти, расположенного на территории секретной военной базы фашистов.

За свой подвиг Михаил Петрович Девятаев удостоен звания Героя Советского Союза. В мирное вре-



мя летчик-истребитель стал капитаном пассажирского теплохода на подводных крыльях. Сейчас Девятаев на пенсии, живет в Казани.

Сегодня в живых остались только двое — летчик Девятаев и бывший артиллерист-пограничник, один из руководителей лагерного подполья Иван Павлович Кривоногов, который сейчас работает в городе Юрьеве.

На снимках: о Михаиле Девятаеве пишут в газетах, книгах на разных языках; И. П. Кривоногов и М. П. Девятаев (справа).

(Фотохроника ТАСС).



Навалоотбойщик, крепильщик, доставщик, помощник комбайнеров, проходчик, горный мастер, начальник участка — вот далеко не полный по служебной списку Ивана Ивановича Волкова на шахте имени Кирова. И сейчас бывший фронтовик по-прежнему в строю. Он работает горным диспетчером. Богатый шахтерский опыт помогает ему успешно справляться с задачами.

На снимке: горный диспетчер Иван Иванович Волков.  
Фото М. НИКОНОВА.

## Официальный отдел Зеленеть садам горожан

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О состоянии и развитии колективного садоводства в городе в свете требований Постановления Совета Министров СССР «Об упорядочении организации колективного садоводства и огородничества» и решения облисполкома от 21 января 1985 года».

Исполком городского Совета народных депутатов считает, что развитие колективного садоводства не отвечает современным требованиям. Только при семи из 80 прошлых предложений созданы садоводческие товарищества.

Материально-техническая база садоводческих товариществ слаба, территории садов не огорожены, не подведены электропроводы, садовые домики имеют непривлекательный, убогий вид, благоустройство ведется очень медленно. Выделенные горисполкомом более четырех лет назад 10 гектаров земли для завода «Кузбассэлемент» под коллективные сады не осваиваются. Шахтами имени Кирова, имени Ярославского, имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Кузнецкая», «Польсаевская», «Комсомолец», шахтоуправлением «Кольчугинское» и разрезом «Моховский» не произведена отсыпка подъездных дорог к садам, не ограждены и не освещены территории садов.

Многие шахты не оказывают товариществам помощи в обеспечении стройматериалами, инженерным оборудованием и транспортом для доставки посадочного материала из

питомников области.

Исполком городского Совета народных депутатов утвердил мероприятия по организации и развитию колективного садоводства и огородничества.

Они предусматривают

правила отвода земель для колективных садов, строительства летних садовых домиков, овоще- и фруктохранилищ, стоянок для личного транспорта, выдачу кредитов членам садоводческих товариществ и другие вопросы, связанные с развитием садоводства.

Исполком горсовета обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций, поселковые Советы и садоводческие товарищества обеспечить выполнение разработанных мероприятий, не допускать отпуска строительных материалов и предоставления транспортных средств и механизмов по заниженным ценам, незаконного использования рабочей силы, незаконного привлечения неспециализированных строительных организаций для строительства летних садовых домиков и других строений.

Своим решением исполнком горсовета обязал правления садоводческих товариществ постоянно проводить работу среди садоводов по сносу ветхих строений, добиваться строительства садовых домиков по типовым проектам, согласованным с управлением главного архитектора.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал завод «Кузбассэлемент» в течение 1985 года освоить земли, выделенные под коллективные сады.

## Сердечные поздравления

Почта апреля содержит много писем, посыпанных подготовке к празднованию 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летию Великой Победы. Большинство корреспонденций было опубликовано.

Много места занимают письма о красоте труда, чистоте человеческих взаимоотношений, доброте людей и стремлении их прийти на помощь другим.

Бот что пишет в редакцию ветеран Великой Отечественной войны и труда Н. Е. Ретинских:

«Я очень рад, что скоро наш праздник — 40-летие Победы над врагом, что весь наш народ готовит подарки этой дате. Мне бы хотелось, чтобы все знали о группе телефонисток, обслуживающих междугородную связь. Когда бы ни набрал 07, они всегда внимательно выслушают, вовремя выполняют заказ. В результате контузии на фронте я плохо слышу, так эти девушки переспросят, передадут все как надо. Я им очень благодарен и желаю мира и счастья».

Такие же пожелания шлют через газету благодарные жители улицы Айвазовского почтальону второго отделения связи Г. К. Фроловой. «В пург и слякоть вовремя приносит она почту, у нее можно купить открытки, конверты. Она никогда не отказывается взять письмо и опустить его в почтовый ящик. Чуткая, добросовестная, вежливая — вот какая у нас почтальон», — пишут Муратова, Черентаева, Бердюгина и другие. Да, мимо человеческого внимания никогда не проходят доброта, участие, доброжелательность, и это всегда вызывает ответные добрые чувства.

Слова благодарности в адрес работников ателье № 8 «Лада» прислали аккумуляторщица Комсомольской автобазы М. Т. Голованова. «Побывала я в ателье «Лада». Оно отличается уютом, оригинальной отделкой небольшого холла. К услугам посетителей — телевизор. Перед уходом в отпуск я

попросила работников этого ателье побыстрее сшить платье. И осталась очень довольна исполнением заказа». О душевной чуткости работниц «Лады» пишет нам и диспетчер САХ Л. В. Баранова. Купила она в «Малышке» курточку для дочки, да дома сразу же отпала кнопка. В ателье № 2 (у автовокзала) есть машины, пробивающие кнопки. Но там отказались принять срочный, но коеческий заказ. «Спасибо, помогли мне

Голубина (Новокирзовский проезд, 15-5). «Дважды помогла она мне встать на ноги после серьезной болезни. Счастья ей желаю и мира».

Ж. В. Холодову, Л. В. Каныгину и заведующую глазным отделением 5-й городской больницы Н. И. Лаптеву благодарят за заботу, чуткость, внимание К. Н. Королева, В. А. Ким, М. А. Пачина и другие больные, находящиеся на стационарном лечении. А врачам хирургического отделения

Сложнейшую операцию перенес в январе пенсионер М. И. Шерин, здоровье было на критической точке. И на помощь пришел врач-уролог Александр Иванович Цибариус. Только благодаря его вмешательству больной вернулся к жизни. Супруги Шериной благодарят А. И. Цибариуса и весь обслуживающий персонал урологического отделения за чуткое отношение к людям.

Врач-кардиолог поликлиники № 1 В. Т. Бурилину, Ф. С. Майнера, медсестру Т. С. Леончик горячо поздравляет с предстоящими праздниками пенсионер М. А. Оськин: «Эти чуткие, душевые товарищи с честью, достойно несут звание советского врача. Вот уже пять лет находясь я под их наблюдением, и они вернули мне здоровье...».

Своим добросовестным отношением к работе, чуткостью к людям, заслужили самые теплые слова благодарности главврач профилактория завода «Кузбассэлемент» Н. Я. Тыртышина, врач Н. А. Колпакова, шеф-повар Г. А. Дианова, повар З. Н. Коробкова. Их поздравляют с праздником В. И. Иванова, Н. Г. Сорокина и многие другие отдыхающие.

Ветеран труда Н. Т. Клименко благодарит за доброту, чуткость, сердечное отношение к отдыхающим врачей медсанчасти шахты имени Кирова В. И. Ковалчук, В. В. Карпенко, Р. М. Гараеву и других.

О мастерстве, трудолюбии ветеринарного врача посылали Восходящий Г. И. Барановой письма жителей станции Егозово. «Когда бы ни обратились к ней за помощью, она сразу спешит оказать ее, не отступится до тех пор, пока животное не будет вылечено».

И во всех письмах содержатся сердечные поздравления с праздником, пожелания здоровья, успехов в труде, а самое главное — мира, чистого неба, ясного солнца.

В. ЗОРИНА.

### Обзор предпраздничной почты

девушки из «Лады». Нашли они юношку, привезли мы ее. Но дело не в этом. Радостно, что есть у этих работниц ответственность,уважение к людям, что очень важно и ценно».

Недавно ушедшая на заслуженный отдых А. К. Янгилова просит рассказать читателям, что заведующая производством ресторана «Кузбасс» Г. С. Малахова — чуткий, внимательный руководитель, который с душой передает свой опыт, знания молодежи, обладает силой воли, выдержанкой. А. К. Янгилова желает коллектику, в котором работала, больших производственных успехов.

Восхищение мастерством врачей, их чуткостью, умением быстро прийти на помощь содержится в письмах многих людей. Здоровье — самое ценное, что есть у человека, и подчас бывает, что именно от людей в белых халатах зависит, жить человеку или нет. Отдавая себя в руки врачей, люди, конечно же, надеются на их знания, умение, опыт. Поэтому понятны те слова благодарности, с которыми люди, возвращенные к жизни, обращаются к своим врачам, медсестрам.

Хлопотна работа участкового врача. И при этом надо провести, и идти потому к больным своего участка на дом. О большой ответственности участкового врача Л. И. Кипиловой пишет Т. А.

же больницы адресовано письмо Е. П. Сахаровой, Г. А. Камбалиной, Е. В. Ершовой, Г. С. Стыков и других. «Благодарим нашего лечащего врача Е. Н. Иващенко и весь обслуживающий персонал за то, что они грамотным лечением, теплым словом, умением внушить веру в выздоровление, успешный исход всех операций, вернули нам здоровье», — пишут эти читатели. Они признательны заведующей отделением К. П. Юзенас за то, что она сумела создать такой замечательный коллектив, умело руководит им.

О чуткости и внимании врача хирургического отделения больницы № 1 В. П. Карагат пишет пенсионерка Т. С. Федорцева, коллеги ФТО по клинике № 2 — пенсионерка З. В. Толстякова, мастерство стоматологов — А. И. Колмогоров, кардиологическую бригаду, возглавляемую А. А. Горяченко, благодарит Е. П. Середа. «Ночью у меня началась приступ гипертонии, — пишет Е. П. Середа. — Дежурный врач «скорой помощи», Л. А. Биткова, сделала все возможное, но гипертония дала вспышку, отека легких, и появилась острая необходимость в помощи кардиологов..».. Они приняли все меры, чтобы вернуть меня к жизни, хотя надежды на это было мало... Спасибо за их благородный труд, терпение, поистине золотые руки».

★ ★ ★

С. Белова и другие читатели писали о том, что в привокзальном районе закрыли магазин «Маяк» и что теперь за товарами для взрослых придется ездить в более отдаленные магазины.

Заведующая отделом торговли горисполкома Л. С. Дзубан отвечает: «В связи с острой недостатком в городе торговых площадей по продаже товаров для детей в помещении магазина «Маяк» открыт магазин «Детские товары». Учитывая, что в данном районе нет промтоварных магазинов, в нем будет увеличен ассортимент промышленных товаров: обувь мужская и женская — до 42-го размера, швейные изделия — до 52-го размера. Эти товары может приобретать взрослое население».

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

И. Н. Хабазин спрашивал, является ли он участником войны, если его призвали в армию в апреле 1945 г., а демобилизовался он в октябре 1950 г.

Военком В. Ф. Словеснов отвечает: «К участникам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие и лица военноненавязчивого состава, принимавшие участие в рядах Вооруженных Сил СССР, в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, участники подполья, а также лица награжденные медалью «За победу над Германией» или медалью «За победу над Японией».

Однако льготы предусмотрены только непосредственным участникам войны из числа военнослужащих и лиц военноненавязчивого состава, проходивших службу или работавших в воинских частях, штабах, учреждениях, входивших в состав Действующей армии в пе-

риод гражданской и Великой Отечественной войн, во время других боевых операций по защите СССР, партизанам гражданской и Великой Отечественной войны. При этом к другим боевым операциям по защите СССР относятся боевые операции на КВЖД в 1929 г. у озера Хасан в 1938 г. и на реке Халхин-Гол в 1939 г., по освобождению Западной Белоруссии и Западной Украины в 1939 году, в войне с белофинами в 1939—1940 годах».

★ ★ ★

Читатель М. Минаков писал о том, что в сберегательных кассах, к сожалению, не продают билеты лотереи ДОСААФ. Автор предлагал организовать распространение лотереи ДОСААФ и в сберегательных, и в торговых точках горсовета «Ленинскоголь».

Председатель городско-

го комитета ДОСААФ Г. М. Осиенко отвечает: «Согласно инструкции о порядке проведения лотереи ДОСААФ СССР, для ее распространения привлекаются первичные учебные и спортивные организации общества. Практически все председатели комитетов ДОСААФ, общественные распространители, предприниматели, учебные заведения билеты лотереи ДОСААФ получают по распискам — обязательствам в городском комитете».

Товарищ Минаков правильно ставит вопрос о продаже билетов в магазинах, сберегательных. В настоящее время реализация первого выпуска лотерей ДОСААФ заканчивается. С получением 2-го выпуска с 1 июля этого года проведем семинар активистов, на котором будем рекомендовать использовать киоски, сберегательные кассы и магазины в своих микрорайонах».

**Телевидение**30 АПРЕЛЯ,  
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Стратегия победы». Фильм 13-й, «Последние залпы войны». Часть 1-я. 10.05 «В мире животных». 11.05 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы социалистических стран. 15.15 «Стадион для всех». 15.45 В гостях у сказки. «Иванко и царь Поганин». 17.30 «Наука и жизнь». 18.00 «Владимир Коккинаки». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.30 Новости дня. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 21.00 «Время». 21.45 Концерт политической песни. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Формула творчества». Телесериал. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Физика и научно-техническая революция». 9.05, 12.40 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». «Выразительные средства кино». Передача 1-я. 10.35, 11.40 Физика. 8-й класс. «Механизм и механизация производства». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 География. 8-й класс. «Закавказский экономический район». 13.10 В. И. Ленин. «Три источника и три составные части марксизма». Исторические судьбы учения Карла Маркса. 13.40 «Тачанка с юга». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. 18.30 «Через всю жизнь». Научно-популярный фильм. Кемерово. 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Подспорье». Весна в саду. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасский мерида». «Быть коммунистом». Герой Социалистического Труда В. Г. Девятко. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45—23.15

«Воевые друзья». Художественный фильм.  
1 МАЯ,  
СРЕДА

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 «Стратегия победы». Фильм 13-й. «Последние залпы войны». Часть 2-я. Кемерово. 9.55 Праздничная демонстрация трудящихся Кемерова и Новокузнецка, посвященная 1 Мая. Передачи ЦТ. 12.40 «На миг оглянуться». Художественный фильм для детей. 1-я серия. 13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный концерт. 16.00 «Мир, труд, май». Стихи советских поэтов. 16.30 «Поживем — увидим». Премьера художественного телефильма. 17.45 Мультиконцерт. 18.15 «Сегодня в мире». 18.25 Первомайский праздничный концерт в Концертной студии Останкино. 21.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22.00 Эстрадное обозрение. 22.30 «Весна». Кинозирана. 22.45—23.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Москва — майская». Концерт советской песни. Кемерово. 9.10 Заключительный концерт детских хореографических коллективов области. 1-е отделение. 9.45 Документальный фильм. «Москва — город-герой». 10.30 «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм. Передачи ЦТ. 9.55 «Москва — город-герой». 10.55 «На арене цирка». 11.35 «Мир и молодежь». 12.10 Песни и танцы народов СССР. 12.40 Ж. Бибизе, Р. Шедрин. «Кармен-сюита». \* 13.40 Москва, Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 16.00 «Правда великого народа». Фильм 11-й. «Советский характер». 17.15 «Игра с летром». Премьера документального телефильма. 17.35 Л. Леонов. «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль. Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 12.55 М. Шолохов. «Они на. 20.00 «Спокойной ночи,

малыши». 20.20 Документальный фильм. 21.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22.00—23.20 Концерт артистов оперетты. 2 МАЯ,  
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Сегодня в мире». 8.20 Утренняя гимнастика. 8.35 «Я о Родине пою». Концерт. 9.00 «Земля моя Россия». Документальный фильм. 9.55 «Играет музыка победу». Фильм-концерт. 10.40 «Веселые мотки». Концерт юных вокалистов. 11.40 «Зарубежные гости Первомая». 11.55 Концерт фольклорных коллективов ЧССР, ПНР, НРБ, ГДР, СРР. 12.25 «Ровесник». Киножурнал. 12.40 «Дело человека славится». Премьера документального телефильма. 13.05 «На миг оглянуться». Художественный фильм для детей. 2-я серия. 14.10 «Музыка в театре, кино, на телевидении». 15.00 Молодежный вечер, посвященный проводам. Всесоюзного ударного отряда им. 40-летия Победы на стройке пятилетки. 16.45 Премьера мультифильма «Крембрюле». 16.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 19.00 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 19.30 «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Эстрадный концерт. 22.00—23.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Швейцарии. В первые (22.45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Москва — майская». Концерт советской песни. Кемерово. 9.10 Заключительный концерт детских хореографических коллективов области. 1-е отделение. 9.45 Документальный фильм. «Москва — город-герой». 10.30 «В шесть часов вечера после войны». Художественный фильм. Передачи ЦТ. 9.55 «Москва — город-герой». 10.55 «На арене цирка». 11.35 «Мир и молодежь». 12.10 Песни и танцы народов СССР. 12.40 Ж. Бибизе, Р. Шедрин. «Кармен-сюита». \* 13.40 Москва, Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 16.00 «Правда великого народа». Фильм 11-й. «Советский характер». 17.15 «Игра с летром». Премьера документального телефильма. 17.35 Л. Леонов. «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль. Ленинградского государственного консерватории. 11.45 Фильм — детям. «Будьте готовы, ваше высочество!». 12.55 М. Шолохов. «Они

сражались за Родину». 13.10 Концерт артистов балета ГАБТа СССР. 13.50 «Космонавты рождаются на земле». Документальный фильм. 14.50 Опера С. Гулак-Артемовского «Запорожец за Дунаем». 15.50 «Вокруг смеха». 18.15 «Музыкальная мозаика». 18.45 «Спутник киновизит». Детский выпуск. 19.30 Концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Сегодня — новый аттракцион». Художественный фильм. 3 МАЯ,  
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Сегодня в мире». 8.20 Утренняя гимнастика. 8.35 «Я о Родине пою». Концерт. 9.00 «Земля моя Россия». Документальный фильм. 9.55 «Играет музыка победу». Фильм-концерт. 10.40 «Веселые мотки». Концерт юных вокалистов. 11.40 «Зарубежные гости Первомая». 11.55 Концерт фольклорных коллективов ЧССР, ПНР, НРБ, ГДР, СРР. 12.25 «Ровесник». Киножурнал. 12.40 «Дело человека славится». Премьера документального телефильма. 13.05 «На миг оглянуться». Художественный фильм для детей. 2-я серия. 14.10 «Музыка в театре, кино, на телевидении». 15.00 Молодежный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Гулянье в Витебске». Кинозирана. 15.50 «Наука и техника». Киножурнал. 12.00 «Утренняя почта». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Большое приключение». Художественный фильм для детей. 1-я и 2-я серии. 16.30 «Клуб путешественников». 17.30 «Международная панорама». 18.15 Мультифильм. 19.00 «Каменные вечера». 19.30 «Театральные встречи». 21.00 «Время». 21.30 И. Гайдн. Симфония № 91 ми-бемоль мажор. 22.00 «Много верст в походах проидались». Литературно-музыкальная композиция. 22.45 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 23.00—23.30 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Уссурийская тайга». Научно-популярный фильм. 8.50 «Земли, бандура!». 9.20 Стихи В. Маяковского читает заслуженный артист РСФСР Е. Киндинов. 9.55 «Мультифильм». 10.15 «Клуб путешественников». 11.15 Концерт цимбалистов Белорусской государственной консерватории. 11.45 Фильм — детям. «Будьте готовы, ваше высочество!». 12.55 М. Шолохов. «Они

человек». Премьера документального фильма. 18.25 «Песни и пляски». Заключительный концерт. 21.00

«Время». 21.45 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Позняк. А. Твардовский. 22.05 Концерт народного артиста Казахской ССР Алибека Дишиева.

23.15—23.25 Новости. II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные фильмы. 9.05 Премьера Ленинградской студии телевидения. 10.40 «Утренняя почта». 11.10 Героями с Центрального стадиона им. В. И. Ленина об открытии летнего спортивного сезона. 11.25 Товарищеская встреча по футболу. Сборная Москвы — сборная Ленинграда. 2-я тайм. 12.10 Концерт народной артистки ССР Е. Образцовой. 13.00 «Киношпарта». Кемерово. 14.45 К 40-летию Великой Победы. М. Богучаров. «Отцовские рассказы про войну». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 16.45 Документальный фильм. 17.00 У нас в гостях эстрадная певица Маргарита Хранова (НРБ). 17.40 «Празднику Победы — праздники труда». Информационный выпуск. Передачи ЦТ. 18.00 «Суворов». Художественный фильм. 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 22.20 «Это вы можете». 21.00 «Время». 21.45—23.00 «Оленя охота». Художественный фильм.

4 МАЯ,  
СУББОТА

I ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.10 Концерт оркестра русских народных инструментов Новосибирского телевидения и радио. 9.45 «Хотя одно людское сердце за строку». Поэтическая композиция. 10.40 «Вольше хороших товаров». 11.10 «Слово газеты «Правда». Премьера документального фильма. 11.30 «Песня остается с человеком». «На безымянной высоте». 12.20 «Контрольный выход...». Премьера документального фильма о Военно-Морском Флоте. 12.35 «Семья и школа». 13.05 «Изобразительное искусство». Обзорение. 13.45 «Лица друзей». 14.30 «Что случилось с моим папой?». Премьера художественного телефильма (ГДР). 15.45 «Время топить тукули». Премьера документального телефильма. 16.40 «Дневник коммунистического субботника». 16.55 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.25 Мультифильм. 17.35 «Карл Маркс — ученый, революционер

**Принимаем  
«Кузбасс»**

2 мая в 14 часов на стадионе «Труд» состоятся товарищеская встреча по футболу между командами «Кузбасс» (Кемерово) и сборной Ленинска-Кузнецкого. Игра посвящена 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Доход от этого матча будет перечислен в фонд XII Фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Билеты продаются на стадионе. Дети до 12 лет пропускаются бесплатно.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные от центра до микрорайона. Обращаться: ул. Чапаева, 12-3, после 16 часов.

**МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (5-й этаж) в г. Белозе (Новый городок) на равнинную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Советская, 152.

Коллектив противотуберкулезного диспансера выражает соболезнование старшей медицинской сестре Н. В. Худяковой по поводу смерти ее отца.

**ДЖИМАЙТИСА**

Виктора Брониславовича

Коллектив учителей и учащихся 8-го класса школы № 10 скорбит по поводу смерти ученика

**НЕПОМНЫХИХ**

Вадима Гульсина Галимулловы и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа». День кино. Одна ошибка (2 серии) (9.20, 20.30). Зачем человеку крылья (11.40). Лидер (14.15). Прежде, чем расстаться (16). Шакти (2 серии) (18.10).

Кинотеатр «Сибирь». Клятва Джантая (12, 16, 18, 20, 22). Рыцарь Черного озера (10, 14).

Кинотеатр «Родина». Победа (2 серии) (11, 16, 18, 20, 21). Улица младшего сына (9.30, 14).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
Орг. «Ленинскоголь»

принимает стандартный картофель от населения по цене 22 копейки за 1 кг на базе № 10 орса (район макаронной фабрики).

**УВАЖАЕМЫЕ САДОВОДЫ!**

Кооператоры Ленинск-Кузнецкого района проводят с 1 апреля по 1 июня двухмесячник по продаже товаров для личного подсобного хозяйства под девизом «Весна и урожай».

В эти дни все хозяйственные магазины потребительской кооперации предлагают в большом ассортименте минеральные удобрения, ядохимикаты и садово-огородный инвентарь.

Правление райпо.

Клуб УМДИРГПО ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ (17). НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ (18.30).

Клуб УМДИРГПО ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ (17). НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ (18.30).

Ленинск-Кузнецкая автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы повышения квалификации на 1-2-й классы и водителей категории «А» — мотоциклистов.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Администрация автошколы.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты шахты «Полысаевская» глубоко скорбят по поводу смерти старшего работника шахты.

**КУКЛИНА**

Юрия Викторовича выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора —